

LITURGIJA SVETI SUSRET



OČE NAŠ NA NEBESIMA

Izjave svetih otaca o Molitvi Gospodnjoj (2.)

BUDI VOLJA TVOJA ...

Isus je rekao: "Ne siđoh s neba da vršim svoju volju, nego volju onoga koji me posla" (Iv 6,38). Ako je sin slušao i vršio volju svoga oca, koliko više mora sluga slušati i ispunjavati volju svoga Gospodina?" (Ciprijan).

Čim se volja Božja bude vršila u nama na zemlji kao što se vrši na nebu, izjednačit ćemo se sa stanovnicima neba jer kao i oni u sebi nosimo sliku nebeskoga. I mi žemo baštiniti kraljevstvo nebesko. (Origen).

Bog želi spasenje svih ljudi. Sv. Pavao veli: "On hoće da se svi ljudi spase i dođu do potpune spoznaje istine" (1 Tim 2,4). (Ivan Kasijan).

Želi li Gospodin išta drugo, osim da idemo putem njegovih zapovijedi? U toj molbi ne molimo samo za njegovu volju, nego i za snagu da je možemo ispuniti. Tako ćemo biti spašeni kako na nebu tako i na zemlji. Najviše što Bog želi jest spasenje onih koje je prihvatio za svoju djecu. Sam je Krist ispunio Božju volju naviještanjem, djelovanjem i patnjom. Izričito je rekao da ne vrši svoju volju nego Očevu. U tome nam je uzor; upućuje nas da riječima i djelima svjedočimo za to." (Tertulijan).

U nebu smo potpuno u volji Božjoj, jer smo sa svim svojim mislima u nebu i želimo i činimo što se Bogu dopada. Tamo nema nikakve naklonosti ili poniženja koje bi nas dovelo do sukoba s voljom Božjom. Stoga trebamo koliko je moguće i u ovome svijetu ostati u volji Božjoj. (Teodor Mopsuecijski).

Volja je Božja to što je Krist činio i učio: poniznost u vladanju, ustrajnost u vjeri, skromnost u riječi, pravednost u djelovanju, milosrđe u djelima, strogość u karakteru; drugima nikada ne činiti nepravdu, pretrpljenu nepravdu dragovoljno podnositi. S bližnjima živjeti u miru, Gospodina ljubiti svim srcem jer je on Otac. Njega se bojati jer je Bog. Krista cijeliti više od svega drugoga, jer je on nas prije svega cijenio. Ostati nepokolebljivo odan njegovoj ljubavi; hrabro i vjerno stajati uz njegov križ, ako zatreba boriti se za njegovo ime i njegovu čast.

Kod obrane i priznanja pokazati nepokolebljivost, u ispitivanju i borbi pouzdanje. U umiranju pokazati strpljivost po kojoj ćemo biti okrunjeni; i nakon toga umrijeti da s Kristom budemo subaštinci. Tako ćemo ispuniti Božju zapovijed, tako ćemo ispuniti Očevu volju." (Ciprijan).

Zdravlje se duše sastoji u odlučnosti i trajnom vršenju Božje volje. Ako se odrekneš te spremnosti, u dušu dolazi bolest koja vodi u smrt. Postali smo bolesni po tome što smo se odijelili od Božje volje. Bog nas ozdravlja i ponovno nas sjedinjuje po svojoj volji. Božja je volja spasenje čovjeka. Ako smo se odvažili reći Bogu: "Neka tvoja volja bude i u meni," tada se najprije moramo odreći onoga života koji je u suprotnosti s voljom Božjom. Bože, smiluj se mojoj bijedi i daj da se u meni dogodi tvoja volja! (Grgur Nisenski).

Ako govorimo: "Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji", na taj način želimo izmoliti od Boga poslušnost, snagu da njegovu volju tako ispunimo, kao što će biti ispunjena od anđela na nebesima. (Augustin).

Isus veli da trebamo čeznuti za nebom i za onim što je u nebu. I već sada, prije nego dođemo u nebo, trebamo učiniti zemlju nebom i živjeti tako kao da smo već s one strane. U toj namjeri trebamo se moliti Gospodinu i odgovorno živjeti i govoriti ... Kao što se na nebu sve događa bez prigovora, i kao što anđeli poslušno izvršavaju ne smao jednu zapovijed i ne protive se jedni drugima, i kao što su u svemu poslušni, tako daj da i ljudi ne ispunjavaju polovično tvoju volju, nego te u svemu slijede kako ti hoćeš... Krist nalaže svakome od nas da u molitvi mislimo na dobro cijeloga svijeta. On ne kaže, naimе, "budi volja tvoja u meni ili u vama", nego u cijelome svijetu. Na cijelome svijetu treba iščeznuti svaka zabluda, pojaviti se istina, treba biti iskorišteno svako zlo, da u svijet uđe vrlina, i da nema nikakve razlike između neba i zemlje. (Ivan Krizostom).

Anđeli ti služe na nebu, a mi ti želimo služiti na zemlji. Anđeli te ne žele uvrijediti na nebu, a ni mi te ne želimo uvrijediti na zemlji. Kao što oni vrše tvoju volju i mi je želimo vršiti ... Ta se molba može i drukčije razumjeti: naš se duh, naimе, može usporediti s nebom, a naše tijelo sa zemljom. Što bi tada značilo: "Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji?" To bi značilo da kao što se našem duhu dopada tvoja volja, tako bi uza nju prionulo i naše tijelo. Tako iščezava ona svađa o kojoj je pisao apostol: "Tijelo žudi protiv duha, a duh protiv tijela" (Gal 5,17). Ako duh žudi protiv tijela, tada se njegova volja već dogodila na nebu. Ako se tijelo ne protivi duhu, tada se njegova volja već dogodila na zemlji ...

Možemo razumjeti: Ako molimo za naše neprijatelje, za neprijatelje Crkve, i ako se događa njegova volja kako na nebu tako i na zemlji, onda to znači da se njegova volja događa i u vjernicima i u prezirateljima da bi svi postali "nebo". (Augustin).

Mi molimo da jedna i nepromijenjena volja Božja vlada na nebu i na zemlji, kod Boga i kod ljudi ... Nebo da bude naša domovina, Bog naš život, vječnost naše vrijeme, počinak naša domovina, nedužnost naše bogatstvo, besmrtnost naša čast, čistoća naša slava, Bog sve naše! (Petar Krizolog).

Gospodine, daj mi snage činiti sve što ti tražiš. Tada traži od mene što god hoćeš. (Augustin).

Priradio: *Fra Jozo Župić*